



ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАКЛАДКИ СИЛОСА ЗА-
НЕСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

- 10. Туганский район (секретарь райкома КПСС тов. Янин Д. И., председатель райисполкома тов. Киселев С. Ф.), выполнивший к 5 июля план закладки силоса на 102,3 процента.
- 11. Колхоз имени Шверника, Туганского района (председатель тов. Ловарев Г. А., секретарь парторганизации тов. Моисев Н. И.), выполнивший план закладки силоса к 5 июля на 114,1 процента.
- 12. Колхоз имени Хрущева, Туганского района (председатель тов. Гаврилов М. А., секретарь парторганизации тов. Ершов И. П.), выполнивший план закладки силоса к 5 июля на 111,4 процента.
- 13. Колхоз имени Крупской, Туганского района (председатель тов. Синеков А. Г., секретарь парторганизации тов. Новиков С. Д.), выполнивший план закладки силоса к 5 июля на 110,6 процента.
- 14. Колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района (председатель тов. Осипов И. И., секретарь парторганизации тов. Голубев И. В.), выполнивший план закладки силоса к 5 июля на 103 процента.
- 15. Колхоз «Пламя», Томского района (председатель тов. Кошкарев), выполнивший план закладки силоса к 5 июля на 104,4 процента.
- 16. Колхоз имени Сталина, Туганского района (председатель тов. Егупченко В. Ф., секретарь парторганизации тов. Борцова А. В.), выполнивший план закладки силоса к 5 июля на 109 процентов.



На сенокосе дорожит каждым часом

В Кожевниковском районе плохо организуют
заготовку кормов

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Состоявшийся 29 июня пленум Кожевниковского района КПСС поставил задачу в 4 — 5 дней завершить в районе закладку силоса, заготовку веточного корма и прополку хлебов, с 1 июля приступить к массовому сенокосу с тем, чтобы закончить эту работу до начала уборки урожая. Однако прошло десятое июля, а план закладки силоса район до сих пор не выполнен, массовое сенокосение развешивается очень медленно.

Перевые колхозы района «Коммунист», имени Шевченко, имени Андрея, «Завезы Ленина» завершили план сенокосения и на полный ход развернули массовое сенокосение. Организовано начало сенокоса в сельхозартели «Новый путь». Сенокосные угодья здесь заболочены и заросли лесом. Косить травы в основном приходится вручную и конными сенокосилками. Учитывая это, правление колхоза выделило 80 косцов. Коммунисты колхоза ведут разьяснительную работу среди колхозников, организовали социалистическое соревнование за успешное выполнение плана заготовки кормов. Многие колхозники с первых дней сенокоса стали выполнять и значительно перевыполнять дневные нормы выработки.

Однако опыт передовиков в районе не распространяется. В большинстве колхозов план сенокосения выполнен только на 40—60 процентов, а в сельхозартели имени Вулганина — только на 16 процентов. Три колхоза — имени Сталина, «Путь к коммунизму» и «Путь Ленина» до сих пор не начали косить травы на сено.

МТС района оказалась неподготовленной к закладке силоса, поэтому многие колхозы вынуждены были закладывать траву на силос в неизмельченном виде. Неорганизованно проходит в ряде МТС и колхозов косовая трав на сено. Скошенные травы на площади около полутора тысяч гектаров, или 5,6 процента к плану. В Ювлинский МТС три дня тому назад было поставлено на работу 10 тракторных, одна самоходная и около 30 конных сенокосилок. Однако ни главный зоотехник, ни главный агроном, ни директор МТС тов. Сулимов не могут сказать,

9 июля в Свердловском зале Кремля член Комитета по международным Сталинским премиям Илья Эренбург вручил международную Сталинскую премию «За укрепление мира между народами» выдающейся общественной деятельнице Бельгии, депутату парламента Изабелле Блюм. На торжественной церемонии присутствовали деятели советской культуры и искусства, представители трудящихся Москвы и различных общественных организаций.

Вручая Изабелле Блюм диплом и золотую медаль лауреата международной Сталинской премии, Илья Эренбург охарактеризовал большую и многолетнюю борьбу Изабеллы Блюм за мир, за укрепление дружбы народов. Он сердечно поздравил ее с высокой наградой и пожелал новых успехов в благородной деятельности на благо народов, во имя счастья человечества.

С теплыми приветственными речами выступили А. Г. Мордвинов — президент Академии архитектуры СССР, З. Н. Гагарина — от Антифашистского комитета советских женщин, С. А. Котова — от рабочих и работников московской шерстоткацкой фабрики имени М. И. Калинин и народный артист СССР М. П. Нарев — от имени деятелей советской культуры. Они подчеркнули, что честь и признание Изабелле Блюм международной Сталинской премии была воспринята советскими людьми с чувством глубокого удовлетворения.

С вниманием была выслушана ответная речь Изабеллы Блюм.

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова

ЗВЕНИГОРОД (Московская область). Летом 1884 года в тихий маленький городок приехал новый молодой врач Антон Павлович Чехов.

Находясь в Звенигороде, А. П. Чехов полюбил природу помосковской «Швейцарии» с ее темными ущельями, прохладными оврагами, густыми, возмужалыми соснами. Работая заведующим местной больницы вместо уехавшего в отпуск врача, Антон Павлович ежедневно встречался с крестьянами, которые составляли основную массу больных. По должности земного врача Антон Павлович выезжал в соседние деревни, выступал экспертом в суде и выполнял другую работу.

В канун 50-летия со дня смерти А. П. Чехова в городе и колхозах района проходят чтения и беседы, посвященные великому русскому писателю. Трудящиеся совершают экскурсии по чеховским местам. На Лермонтовской улице стоит одноэтажный домик — здание бывшей уездной больницы. На фасаде — мраморная мемориальная доска, на которой начертано: «Здесь работал врачом в 1884 году великий русский писатель Антон Павлович Чехов». Ниже другая доска: «Здесь жил в 1884 г. великий русский писатель Антон Павлович Чехов».

Районная библиотека провела у этого памятного места чеховские чтения. В помещенной библиотеке открылась выставка, посвященная памяти А. П. Чехова. На стендах — его произведения, фотографии. В день 50-летия со дня смерти писателя в городе открывается памятник А. П. Чехову.

ЛЕНИНГРАД. В музее Академии художеств СССР открылась выставка иллюстраций к произведениям А. П. Чехова. Экспонируются рисунки, выполненные пирами графического факультета института имени И. Е. Репина на конуре, посвященный 50-летию со дня смерти великого русского писателя.

Чеховская выставка открылась также в научной библиотеке Академии художеств. Новыми материалами о последних годах жизни А. П. Чехова на советской сцене пополнилась экспозиция в театральном музее.

Большую выставку готовит институт русской литературы Академии наук СССР. Специальный раздел посвящен чеховской драматургии, творческим связям писателя с Московским художественным театром. Ленинградское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний проводит на предприятиях, в учреждениях и клубах тематические лекции, посвященные гению русской литературы. Они раскрывают темы: «Великий русский писатель Чехов», «Драматургия Чехова», «Чехов и русский театр», «Чехов и наша современность».

9 июля. (ТАСС).

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Забота о высоком урожае

В этом году хлеборобы колхоза имени Лысенко, Асиновского района, провели сев в сжатые сроки, хорошими семенами. Хлеба растут хорошо. Но это не успокаивает колхозников. Они стремятся образцово провести уход за посевами и обеспечить получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Сейчас в колхозе пшеница очищена от сорняков на площади 150 гектаров, прополото 130 гектаров льна. Посевы озимой ржи почти на всей площади в 400 гектаров чистые. Весной 110 гектаров этой культуры было подкормлено, 160 гектаров заборошено.

В колхозе посеяно 160 гектаров льна, план перевыполнен на 20 гектаров. Почти на всей площади лен растет хорошо. На днях льноводы заканчивают прополку засоренных участков этой культуры.

Особенно хорошо организован уход за посевами в полеводческой бригаде № 4, которой руководит коммунист тов. А. А. Цыганков. В бригаде 11 — 12 июля заканчивается прополка зерновых и технических культур, окуривание картофеля и междурядная обработка кукурузы.

Междурядная обработка посевов картофеля и кукурузы ведется конными орудиями в двух направлениях.

А. КИРИЦЕВА.

Междурядная обработка кукурузы

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Полеводческая бригада колхоза имени Вахитова, которой руководит тов. Миникиев, хорошо организовала уход за посевами кукурузы. Посевы очищены от сорняков, закончена первая междурядная обработка кукурузы.

СЕРГЕЕВСКАЯ МТС

УСТРАНИЛИСЬ ОТ УХОДА ЗА ПРОПАШНЫМИ КУЛЬТУРАМИ

Правление колхоза «Путь к коммунизму», Пышкино-Троицкого района и его председатели тов. Костень не заботятся о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Они не организуют уход за посевами кормовых и силосных культур.

Колхоз посеял 10 гектаров кукурузы. Посев произведен кукурузосажалками, но так как люди не были хорошо обучены технике посадки, то квадратов не получилось.

Большая часть посевов кукурузы находится в первой полеводческой бригаде. Поля так заросли сорняками, что гнет кукурузы совершенно незаметно. Бригадир этой бригады тов. Шаринский до сих пор не знает, что он будет делать с посевами кукурузы, как и чем проводить междурядную обработку этой культуры. Тов. Костень на этом тоже не задумывается. Он решил совсем не проводить междурядную обработку кукурузы.

В колхозе посеяно 20 гектаров картофеля. Прополку и междурядную обработку он ни в одной полеводческой бригаде не ведет.

Посевы картофеля, корнеклубнеплодов, кукурузы обезличены. Звенья по возделыванию этих культур не организованы, и создавать их правление не собирается. Тов. Костень жалует на недостаток рабочих рук, между тем в бригадах труд организовано плохо, нет должной борьбы за повышение производительности труда и укрепление дисциплины. В колхозе немало людей, которые не участвуют в работе, больше занимаются своим личным хозяйством.

Колхоз «Путь к коммунизму» обслуживает Сергеевская МТС. Руководители МТС знают, что в колхозе срывается уход за пропашными культурами, но никаких мер не принимают.

К уходу за посевами картофеля и кукурузы руководители Сергеевской МТС относятся безразлично. В МТС до сих пор не готовы механизмы для междурядной обработки картофеля и кукурузы. Дирекция МТС еще только собирается разработать и расписать по колхозам для бригадиров тракторных бригад и агрономов указания, как проводить уход за пропашными культурами.

Из 120 гектаров посева картофеля охвачено только 8 гектаров, а к уходу за кукурузой ни один колхоз зоны МТС еще не приступил.

До каких пор руководители Сергеевской МТС будут медлить с организацией ухода за пропашными культурами?

П. ПОПОВ.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Павильон „Земледелие“

В просторном и светлом вводном зале павильона «Земледелие» внимание посетителя невольно привлекает картина, изображающая хозяйство единоличника в доореволюционное время: узенькие полоски пашен, соха, скудный урожай. Но вот та же местность в наши дни. Исчезли межи, на широких полях работают комбайны, тракторы. На реке появилась гидростанция. Третья картина помогает взглянуть в недалекое будущее, когда еще более претвущей станет наша земля.

Убедительным языком дифр материалы зала говорят о том, какие огромные перемены внесли в земледелие коллективный труд, могучая техника, использование достижений науки.

Экспонаты зала свидетельствуют о том, что земледелие в нашей стране обладает всем необходимым для крупного подъема. Основа сельскохозяйственного производства — зерно. Природные резервы для расширения посевов зерновых, для увеличения их урожайности — неисчерпаемы. Лишь в восточных районах страны целинные и залежные земли занимают около сорока миллионов гектаров. Крупным резервом увеличения производства карто-

феля, овощей и кормовых культур является освоение поименных земель, болот, торфяников.

Диаграммы и таблицы рассказывают о промышленности, оснащенной сельское хозяйство новейшей техникой. С каждым годом увеличивается поток машин, направляемых в МТС, колхозы и совхозы.

В наших хозяйствах, в научно-исследовательских и опытных учреждениях сосредоточено все сортовое богатство важнейших культурных растений. Селекционная работа, правильный подбор и размещение новых сортов — еще один из резервов повышения продуктивности земледелия.

Практики используют наследие выдающихся ученых, обогативших сельское хозяйство ценнейшими открытиями. На стенах зала — художественные панно, рассказывающие о жизни и трудах Менделеева, Докучаева, Костычева, Тимирязева, Вильямса, Мичурина, Прянишникова.

Посетителям павильона будут показаны способы повышения плодородия почв: гипсование солонцов, известкование кислых почв, осушение болот, полезационные лесоразведения, обессенение оврагов, приме-

нение бактериальных и зеленых удобрений и многие другие приемы.

Один из залов отведен для показа того, что дает сельскому хозяйству химическая промышленность. Стенды раскрывают способы и эффективность применения минеральных удобрений, знакомят со средствами химической борьбы с вредителями и болезнями растений, с сорняками, рассказывают о микроудобрениях.

Экспонаты павильона знакомят с передовыми приемами обработки почвы. В отдельном зале показано значение создания мощного пахотного слоя, лучшие приемы пахоты на разных почвах. Особо подчеркнута значимость прикатывания почвы для обеспечения хороших всходов и улучшения условий жизни растений.

Посетители знакомятся с передовыми способами посева зерновых культур — узкорядным, перекрестным и перекрестно-диагональным, с пожнивными и уплотненными посевами, а также квадратным и квадратно-гнездовым способами — для картофеля, овощей и других культур.

Много места уделено показу освоения целинных и залежных земель в степных районах. Большой интерес представляет

стенд оского совхоза «Основский», рассказывающий о борьбе с пыреем на залежных землях Сибири. Применяемый здесь способ последовательной обработки почвы позволяет полностью освободиться от этого сорняка в течение года. В зале демонстрируется, как на освоенных поименных землях колхозы и совхозы получают высокие урожаи овощей, картофеля и кормовых культур, развивают животноводство.

Последний — седьмой зал отведен для стендов передовых колхозов и совхозов, ведущих многоотраслевое хозяйство и неустанно повышающих плодородие земли.

Тяжелые снопы хлеба, которыми убраны стены павильона, образуют колонны, будто сделанные из литого золота. Ароматом свежего сена наполняют помещение снопы клевера, люцерны, суданки. Под самым потолком вытнувшись огромные стебли конопли — в два-три человеческих роста.

Не перечислять представленных в зале культур, возделываемых на полях нашей Родины. Стоицей вознаграждается у нас благодарный труд земледельца.

(ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (9474) Воскресенье, 11 июля 1954 года. Цена 20 коп.

Инструкторская группа райкома партии по зоне МТС

Задачи, поставленные июньским Пленумом ЦК КПСС по уходу за посевами, созданию прочной кормовой базы в колхозах, по подготовке и проведению уборки урожая, обеспечению выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, требуют всемерного повышения уровня партийно-политической и организаторской работы в деревне.

Проведенная в соответствии с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС перестройка райкомов партии, создание инструкторских групп райкомов партии по зонам МТС позволили приблизить руководство к сельскохозяйственному производству, усилить партийно-политическую работу в МТС и колхозах.

Опыт показывает, что там, где перестройка райкомов КПСС проведена не формально, а по существу, там значительно повысился уровень организаторской и политической работы партийных организаций в массах. Райкомы КПСС, их инструкторские группы по зонам МТС и первичные партийные организации стали глубже вникать в сельскохозяйственное производство, больше уделять внимания работе с людьми, подбору и воспитанию кадров. Это положительно сказывается на выполнении важнейших сельскохозяйственных работ.

Туганский райком партии и его инструкторские группы по зонам МТС провели значительную работу по укреплению кадрами важнейших участков сельскохозяйственного производства, повышению боееспособности первичных партийных организаций колхозов и МТС. Работники партийного аппарата много времени уделяют организаторской работе на местах, политическому воспитанию колхозников и механизаторов. В результате широко развернутого социалистического соревнования колхозы и МТС района успешно провели осенний сев, первыми в области перевыполнили план закладки силоса, организуют хороший уход за посевами, деятельно готовятся к уборке урожая.

Правильно строит свою работу инструкторская группа Асиновского района партии по зоне Асиновской МТС. Группа организовала широкую массово-политическую работу в колхозах и МТС, умело осуществляет руководство социалистическим соревнованием колхозников и механизаторов. Члены группы постоянно находятся в первичных партийных организациях, помогают на месте организовать работу. Здесь в каждой тракторной бригаде созданы партийно-комсомольские группы.

Но перестройка работы некоторых райкомов партии затягивается и нередко носит формальный характер. Отдельные райкомы КПСС продолжают работать старыми, осужденными партией канцелярско-бюрократическими методами. Секретари райкомов партии по зонам МТС и инструкторы все еще редко бывают в колхозах, глубоко не вникают в колхозное производство, слабо помогают партийным организациям организовать работу.

Ш пленум Томского обкома КПСС указал, что во многих районах области райкомы партии не уделяют должного внимания делу организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышению трудовой дисциплины колхозников, не привлекают всех колхозников к активному участию в общественном производстве колхозов.

Неудовлетворительно работает инструкторская группа Томского района КПСС по зоне Юрловской МТС. Работники группы слабо помогают партийным организациям в воспитании руководящих колхозных кадров. В ряде колхозных партийных организаций партийно-политическая работа запущена. Не организовано действенное социалистическое соревнование на заготовке кормов и уходе за посевами. Инструкторская группа мало что делает для того, чтобы устранить эти серьезные недостатки. Эта группа даже не имеет плана работы. Секретарь райкома КПСС по зоне МТС тов. Субочев не направляет по-настоящему работу инструкторов и вместо налаживания живой организаторской работы в массах, оказания помощи партийным организациям продолжает руководить «вообще», административно.

ПЕРВЫЙ СОСТАВ С ХЛЕБОМ НОВОГО УРОЖАЯ

АТМА-АТМ. 9 июля. (ТАСС). Сегодня на заготовительный пункт «Заготзерно» станции Джамбул из колхозов Джамбульского и Свердловского районов прибыл

Подготовка учителей для начальных школ

Министерство просвещения РСФСР решило в 1954 — 1955 учебном году организовать при 22 учительских институтах специальные группы для подготовки учителей I—IV классов начальных школ.

В эти группы будет принято более двух тысяч юношей и девушек, окончивших полный курс средней школы. В те-

обоз из 150 автомашин с хлебом нового урожая.

Первый на Турксибе маршрут с хлебом нового урожая отправлен хлопководом Средней Азии.

чление двух лет слушатели по специальной программе пройдут курс русского языка и литературы, физики, педагогики, психологии, биологии, методики преподавания, школьной гигиены и другие дисциплины.

(ТАСС).

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

К 50-летию СО ДНЯ СМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА

9 июля в доме отдыха обкома профсоюза работников культуры член Томского областного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний В. В. Гарденин прочитал лекцию «А. П. Чехов и театр».

14 июля в Доме пионеров для учащихся 5—8 классов школ города проводится вечер, посвященный 50-летию со дня смерти А. П. Чехова. Школьники прослушают беседу о жизни и творчестве великого русского писателя.

Симфонический оркестр вернулся с гастролей по Новосибирской области

Симфонический оркестр Томской областной филармонии вернулся из Новосибирской области, где он выступал с гастрольными концертами. Многие концерты проходили в колхозах в районах освоения целинных земель. Трудянки полей с большим интересом прослушали разнообразную программу из произведений русских и зарубежных классиков, советских композиторов. В городе Новосибирске симфонические концерты состоялись в парках, рабочих клубах, в концертном зале театра оперы и балета. Программы, посвященные творчеству Глинки, Чайковского и советских композиторов, транслировались по радио.

Общественность Новосибирска, сравнивая выступления оркестра с прошлогодними, отметила его заметный творческий рост.

С оркестром выезжали главный дирижер В. Тимофеев, дирижер М. Ривкин, солисты Л. Краснопольская, И. Семенов и С. Исакова.

Закончили учебную практику

Учащиеся отделения механизации сельскохозяйственного техникума закончили учебную практику. Практику они проходили в мастерских ремесленного училища № 2 при подшипниковом заводе. Будущие техники-механики сельского хозяйства, работав в мастерских, получили практические навыки по горячей обработке металла.

Заканчивают пробные экзаменационные работы

В ремесленных училищах области учащиеся заканчивают пробные экзаменационные работы. Выпускные квалификационные экзамены начнутся с 15 июля. В этом году училища трудовых резервов выпустили около 900 человек, в том числе для работы в сельском хозяйстве 75 слесарей по ремонту тракторов и автомобилей и 25 топарей по металлу.

Новые магазины

В Средне-Чулымском лесхозе Тегульдетского района заканчивается строительство двух магазинов. Новые магазины в истекшем полугодии построены в Нибегинском лесхозе Верхне-Кетского района, в Каргасокской и Нарымской славяноколониях и при Асиновском лесозаводе.

30 новых артезианских колодцев

Рабочие отряды областной монтажно-строительной конторы «Вострой» в текущем году пробурили и сдали в эксплуатацию в районах области 30 артезианских колодцев. В прошлом году за строительный сезон было сдано в эксплуатацию 40 колодцев.

— Занимается много, — ответила мать, — не во вред бы.
— Наука всегда в пользу... Это ничего-его!
Долго разговаривали они. Мастер собрался было уйти, как кто-то еще постучал в дверь.
— Войдите!
На пороге стоял Виктор Ляпин. Спросил, где Краснов, он быстро ушел.
— Забегает? — заинтересовался мастер.
— Последнее время частенько...
— Это ничего. Парень он восприимчивый...
— Ну, всего хорошего. Бывайте у нас!

Прошло два года. Виктор Краснов шел с выпускного вечера, который состоялся в вечерней школе рабочей молодежи. Недавно прошел дождь, и асфальт, отражая огни уличных фонарей, блестел точно отполированный. Виктор остановился против высокого массивного здания. В темноте тускло светилась медная табличка: «Томский политехнический институт». «Вот где я буду учиться», — с гордостью подумал Виктор и почувствовал, как радостно забилось сердце. Он пошел дальше, подставляя влажному ветру разгоряченное лицо.
Утром в пехе товарищи поздравляли Виктора с окончанием десятилетия.
— Спасибо всем вам, — благодарно ответил Виктор. — Спасибо за помощь, за участие. А особенно большое спасибо вам, Виталий Иванович.

— Ничего, ничего, — ответил мастер, — только не забывайте в долгу... А пока послушай, что я скажу. Вряд ли в чертеж... работа срочная!
За час до этого разговора на одном из участков цеха токарь обнаружил, что у патрона станка распалась планшайба, патрон, как выражаются токарки, стал «бить». Нужно было срочно менять план-

«ТАБЕЛЬ ПРИНЕСЛА»



Каждый год в столице нашей Родины — Москве проводится традиционные выставки работ художников Российской Федерации. Выставка 1953 года показала дальнейший творческий рост художников РСФСР. На выставке экспонировалась одна картина томского художника — М. Ф. Горбатенко «Табель принесла». Сюжет картины очень прост. Девочка-школьница вернулась из школы и «докладывает» о своих успехах бабушке. Картина подкупает задушевностью и той лирической звонкостью, с которыми раскрывает художник характеры своих героев. М. Ф. Горбатенко известен томичам больше как портретист. Последняя работа — серьезная творческая удача его как художника-жанриста. Картина «Табель принесла» в настоящее время приобретена Государственным художественным фондом СССР для передвижных выставок. Художник сейчас работает над новой большой жанровой картиной. На снимке: фоторепродукция картины М. Ф. Горбатенко «Табель принесла».

СЛЕТ МОЛОДЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЛАСТИ

Вчера в г. Томске состоялся слет молодых механизаторов лесной промышленности нашей области с участием представителей партийных, советских и комсомольских организаций. В работе слета приняли участие представители молодых горняков Кузбасса и лесозаготовителей предприятий Красноярского комбината «Красноярсклес». Участники слета заслушали доклад начальника комбината «Томлес» тов. Аслана «Всенародное социалистическое соревнование за повышение производительности труда и задачи молодых механизаторов лесной промышленности». В обсуждении доклада приняло участие 23 человека.

Спартакиада воспитанников детских домов

Вчера в г. Томске открылась девятая областная спартакиада воспитанников детских домов. В спартакиаде принимают участие юные спортсмены 7 детских домов: Крутовского, Вороно-Пашенского, Чаинского и других.

Межрайонные встречи по волейболу и футболу

В с. Парбиг состоялись встречи сборных команд волейболистов и футболистов Парбигского района с волейболистами и футболистами спортобщества «Искра» с. Бакчар.

шайбу. Задню решили сменить планшайбу и у другого станка.
— Больше восьми часов станки простоять не могут, — заметил Виталий Иванович. — Найдй способ ускорить работу. Сам знаешь, что даже одна планшайба за смену выточить трудно.
Виктор подумал, потом тихо произнес: — Есть возможность ускорить работу...
И он рассказал мастеру, что несколько дней назад прочитал в газете «Труд» статью товарища Василия Колесова, предложившего новый метод резания металлов — силвой. Вчера вечером у Виктора был разговор с парторгом цеха Осипом и с токарями цеха о новом методе резания. Все решили испытать новый способ металлообработки.
— Работай, поможем, — согласился мастер, когда Виктор рассказал ему об этом.
Виктор зашел к Ляпину и обратился к нему:
— Витюха, ты слесарь, рука у тебя твердая, помоги заточить резец по-новому. Минут через пятнадцать друзья исполнились над вождем. Первый резец испортили, второй перетачивали два раза. Когда Виктор посмотрел на часы, было ровно девять. «Провозился до обеда, — мелькнула мысль. — А вдруг не уделаю. И подработы не сделаешь».

Но резец все-таки заточили. Ляпин пошел вместе с Виктором к станку. Поставил средние обороты и подачу в два миллиметра на оборот. Виктор пустил станок; толстая, распаленная стружка потекла по станку.
— Хорошо! — воскликнул Ляпин.
К концу смены Виктор выточил одну планшайбу, вторая была сделана на треть — осталось нарезать резьбу и приточить планшайбу к патрону станка. Виктор горячо поблагодарил начальники участка. А мастер Виталий Иванович сказал:

— Это что же привычка одному применять новые методы? Прочталь в газете, поделись с товарищами...
Но Виктор выручил парторг цеха Осип. Он сказал, улыбаясь:
— Был уже разговор, Иваныч. На всех участках цеха токарки будут заниматься этим делом.
Переодевшись, Виктор предложил Ляпину:
— Сходи на стадион? Сегодня «Динамо» с «Наугой» играют.
Со стадиона возвращались поздно. Ляпин шел, погруженный в свои думы. За последние время он очень изменился. Забылось то время, когда его видели пьяным, работав на станке много лучше. Но все, что близко к нему, становилось замкнутым, в чем дело. Таким же замкнутым был Ляпин в этот вечер.
Незаметно дошли до дома Виктора.
— Знаешь, что, Виктор, — вдруг решительно сказал Ляпин, — скажи прямо, как ты думаешь, если я нынче поступлю в школу, — вытну?.. Я, правда, зимой занимался немного.
Он ждал ответа, глядя Виктору прямо в глаза. И Краснов сказал:
— Чудак! Он еще спрашивает! Конечно! А трудно будет — все поможем. Мне же много помогал и Осип и Виталий Иванович и все в цехе. Поступай, Витюха!

Сейчас Виктор Краснов учится в Томском политехническом институте. Таких, как он, в третьем пехе Томского электромеханического завода много. Учась токарь Волдин, фрезеровщица Петухина, обмотчица Летка, монтер Герлицгер и многие другие. Все они хорошие производственники, активные общественники. Широкая дорога открыта перед ними — дорога счастливой советской молодежи.
В. ЛИПАТОВ.

ЗАМЕТКИ ЛЕСОВОДА ОБ ОЗЕЛЕНЕНИИ ТОМСКА

В Томске проведены с помощью населения большие работы по озеленению. В городе есть ряд умело созданных «зеленых островков» в черте города. За несколько лет похорошел север на площади Революции. Отлично принялись новые насаждения в Театральном сквере. Но очень часто посадки ведутся по плохо продуманному плану или вовсе бесплатно, без соблюдения элементарных правил агротехники. Тысячи саженцев гибнут.

Недостатков в организации озеленения много. Часто технико-планировочные и дендрологические проекты и рабочие чертежи-эскизы посадок древесных и кустарниковых пород в городском сквере не разрабатываются и не утверждаются. Поэтому посадки деревьев ведутся хаотически.

Плохо поставленная пропаганда лесопосадок, отсутствие контроля за ними со стороны горзеленхоза приводят к тому, что массовые посадки весной и осенью проводятся с вопиющими нарушениями агротехники. Не делаются так называемые пристовольные дунды, не ведутся рыхление почвы и полив, саженцы остаются без подпор и ограды. Редко учитываются, способны ли выжить саженцы той или другой породы в той почве, в которую их высаживают. Почти нигде в городе деревья не имеют правильно сформированных крон. Наконец, портят их и неумеренная срезка свежих побегов на черенки.

Мало внимания уделяется озеленению молодых рабочих поселков в черте города.

Об ошибках в планировании озеленения города свидетельствует тот факт, что во многих местах количество зеленых насаждений не растет, а сокращается. Так, в сквере у Белого озера запланировано посадить 150 саженцев, срубить 300 сухостойных деревьев, в сквере у площади Революции — посадить только 10 саженцев, вырубить же в несколько раз больше. Назначения на рубку делаются горзеленхозом произвольно и не всегда правильно, горхоз же охотно отпускает по сметам средства на истребительные рубки.

В настоящее время в городе все острее встает вопрос о посадочном материале. Под лесопитомники горзеленхоза заняты значительные площади. Но они не привнесены в порядок: повсюду бугры, ямы, бывшие карьеры. Площадки эти не подходят под питомник. Было бы полезнее организовать его на другой территории, но горзеленхоз ничего не предпринимает, чтобы решить этот вопрос. В то же время он перестал выращивать здесь саженцы и сажать древесных и кустарниковых пород в тех объемах и том ассортименте, которые позволили бы расширить и улучшить озеленение в городе. На питомнике остаются нерезализованным зрелым посадочным 4—10-летним на площади 1,5 гектара, в том числе 6—10-летним на площади 2 гектара, причем клен вымерзает и в реализацию уже не назначается. Одной из причин вымерзания является отсутствие ухода за ним.

Мы последний посадочный материал продали, — заявил на заседании коммун.

Скучно в городском саду

Выходной день. Несмотря на пасмурную погоду, уже с утра в томском городском саду собралось много отдыхающих. Они пришли в летний кинотеатр, другие просто прогуляться. Но этих посетителей ожидает разочарование. Скучно в городском саду. Днем здесь не проводится никаких интересных мероприятий. Обширная спортивная площадка пустует. На эстраде тоже пусто. Только несколько самоучек-музыкантов из посетителей поочередно выигрывают на шанно незатейливые мелодии.

В павильоне с надписью «Читальный зал» неуютно. Здесь полумертво, грязно, но всегда можно найти последние номера газет и журналов. В этом же помещении играют в шахматы. Игроки и болельщики ведут оживленные разговоры, мешая читателям.

Многие посетители приходят в сад с детьми. Но о досуге детей здесь не заботятся. С ними не проводится ни игр, ни аттракционов.

И только вечером в саду наступает некоторое оживление. На эстраде ставятся концерты, на спортивной площадке идет игра, молодежь занимается танцевальной площадкой. Но и в вечерние часы работа городского сада далеко не удовлетворяет запросов трудящихся.

Почему же плохо организован отдых в городском саду? Ведь есть все возможности для того, чтобы сделать его интересным и увлекательным. Среди отдыхающих найдется немало желающих прослушать интересную лекцию, поиграть в волейбол, баскетбол, гольф, принять участие в аттракционах. Эстраду можно днем предоставлять для выступлений коллективам художественной самодеятельности города. Хорошо бы устраивать концерты для детей силами драматических и хоровых кружков школ, двора пионеров.

Но в течение лета сделано только попытка сделать это, по-настоящему же работа сада не организована. Срывается план членских лекций. До сих пор не решен вопрос, где их читать, и посетители сада не успели за это лето ни одной лекции. Не проводится здесь вечера переводчиков промышленных предприятий, молодежь.

По следам неопубликованных писем

В одном из писем в редакцию сообщалось о нарушении трудовой дисциплины инспектором Томского районного статистического управления тов. Васильковой.

Пустотные пере

Алексей Валекжанин горит на работе

— На работе, друзья мои, я горю, а авторитет мой среди населения так велик, что меня на руках носят.

Так частенько заявляет пожарный инспектор Тегульдетского района Алексей Валекжанин. При этом он улыбается и привычным жестом правой руки берет двухсотграммовый стакан водки. В его заявлении, так сказать, есть нечто от истинны: действительно, человек горит и действительно его на руках носят.

Рассказывать все случаи не считаем нужным. Возьмем на выбор два.

Случай первый. Ноябрь 1953 года. Не осыпав еще от вчерашнего, инспектор, лежа у себя на кровати, мучительно ищет объект, где можно «выспаться» сегодня. «Тегульдетский лесхоз... Средне-Чулымский... орен. Нет, не пойдет. Вывал недавно... Стоп! Стоп! Есть — промартель имени 18 партсъезда... Коня!».

Вот лесопильный завод артели.

— Труба клонит вперед! — грозно заявил инспектор. — Составляю акт — штраф 500 рублей!

Бригадир завода в смущении.

— А еще, что вы, сразу и штраф! Да мы как-нибудь дело уладим по-хорошему.

Вскоре разлили два полированных «огнетушителя» — и пожарник запылил. Потом брали водку еще и еще. Так, трое суток «заливал трубу» пожарный инспектор. Поздним вечером шедшая из клуба молодежь подобрала его на улице недвижимо. Два дюжих пареня взяли в охапку, несут.

— Совсем сгорел пожарник, — смеется молодежь.

Случай второй. Начало апреля 1954 года, та же артель, та же труба. Трубу вместе с заводом запланировано перенести на новое место. Нужно установить проги-вопоярские координаты. По сему случаю инспектор опять здесь.

— Справка нужна? Посмотрим, посмотрим...

Смотреть долго не пришлось. Наученные опытом правления артели знали, что делать. «Огнетушители» заглохли, инспектор начал заливать горло водкой. Уже в полдень его, ушапного в котле, унесли куда-то на квартиру.

В этот же день вечером он повторил «запалку» до той же степени. Утром следующего дня начал пить с зарю. Пьяной рукой он с трудом вывел под спиральной заборочку, одному ему понятную, знак его «власти и могущества». Справку «спрыснул». Когда его усадили, в кошелю, чтобы отыскать домой, он упал на дно повозки недвижимо и невменяемо. Пришлось лошадей отпрячь.

В районе совершенно отсутствуют противопожарный надзор и разъяснительная работа среди населения.

Наблюдая «деятельность» пожарного инспектора Валекжанина, жители района давно пришли к выводу: испортит человек здоровье при таком старании. Необходимо дать отдых его «трубе», а руки дать работу. Уверяют — поможет. С этим разумным выводом нельзя не согласиться. Ино все. Нелюды остаются только два вопроса.

Почему Тегульдетский районспок, хорошо осведомленный о доходах жителя Валекжанина, до сих пор терпит его на посту пожарного инспектора? Ведь горят деньги, окупаемые им.

Как обоснованы в расходе пропиваемые Валекжаниным и его собутельниками средства?

Н. НИКАР.

Когда будет электросвет?

В поселке Большая Юсса Пышкино. Троицкого лесхоза еще в прошлом году было решено приступить к строительству электростанции.

В этом году была начата установка лодомобила, но затем с 1 мая она прекратилась. Не ведется строительство электростанции.

Рабочие Больше-Юсского лесозаготовительного пункта хотят знать, когда же руководители лесхоза позаботятся о том, чтобы в поселке лесозаготовителей появился электросвет.

Н. ЧЕММЕНЕВ.

И. ФЕДОРОВА.

Выглянуть что ли из-за тучки, пока жители Большой Юксы совсем не заблудились на улицах?

Рис. Н. Чемменева.

Подписание торгового соглашения между КНР и ДРВ на 1954 год

ПЕКИН, 9 июля. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: 7 июля в Пекине между министерством внешней торговли Центрального народного правительства Китайской Народной Республики и торговой миссией Демократической Республики Вьетнам был подписан протокол о товарообмене на 1954 год. Одновременно был подписан протокол о торговле в пограничных районах двух стран. Оба документа были подписаны после переговоров, проходивших в дружественной и сердечной обстановке. Соглашение предусматривает значительное увеличение товарообмена между двумя странами по сравнению с 1953 годом.

Китайская Народная Республика будет поставлять в Демократическую Республику Вьетнам хлопчатобумажные изделия и пряжу, станки, оборудование для транспорта и связи, медикаменты, хирургическую аппаратуру и бумагу.

Демократическая Республика Вьетнам будет поставлять в Китайскую Народную Республику цветные металлы, чай, кофе, бобы, перец, крупный рогатый скот, шкуры и кожу.

Между народным банком Китая и вьетнамским государственным банком был подписан протокол об обмене валюты в пограничных районах Китая и ДРВ.

Заявление премьер-министра Индонезии Састроамиджой

ДЖАКАРТА, 9 июля. (ТАСС). Газеты публикуют заявление премьер-министра Индонезии Састроамиджой. «Наша воля к миру», — заявил он, — может восторжествовать, если стремление к этому будет исходить из интересов азиатских народов. Эта воля к миру и записана в интересах азиатских народов восторжествует, если будет покоено с консервативной политикой, подрывающей интересы азиатских народов».

Састроамиджой подчеркнул важное значение переговоров Чжоу Энь-лая в Дели и Рангуне. Коснувшись пребывания в Джакарте торговой делегации КНР, премьер-министр сказал, что это «послужит к пользе не только Индонезии, но и всех народов Азии».

Газета «Берита Индонезия» в редакционной статье, приветствуя заявление премьер-министра, указывает, что за последнее время в мире произошли сдвиги, «которые весьма выгодны не только для Китайской Народной Республики, но и для любой азиатской страны, придерживающейся политики сохранения мира во всем мире».

Газета пишет, что эти сдвиги являются сударом по консервативной политике руководителей западных держав и Америки».

Заявление правительства Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Ведомство печати при премьер-министре ГДР сообщает, что совет министров Германской Демократической Республики по предложению премьер-министра Отто Громова опубликовал следующее заявление:

Провокационные угрозы Аденауэра в отношении Франции, преследующие цель заставить ее ратифицировать договор о «европейском оборонительном сообществе», вызвали во всем мире, и в особенности во французской общественности, серьезное беспокойство. Раздаются голоса о том, что Германия не пошла вперед уроки прошлого.

Правительство Германской Демократической Республики со всей решительностью заявляет, что Аденауэр не имеет права говорить от имени немецкого народа. Его слова и дела находятся в прямом противоречии со стремлением большинства немецкого народа к миру. В Германии происходит упорная борьба между демократическими силами и жажущими реванша шовинистами, которые виновны в развязывании двух мировых войн, в том, что они принесли своему народу, а также народам Европы кровь и слезы. Аденауэр продолжает преследовать политику германского империализма. Демократические силы нашего народа решительно выступают против этого и действительно стремятся к установлению мирных и дружественных отношений со всеми народами Европы. Такая политика отвечает жизненным интересам как немецкого, так и французского народов, она соответствует жизненным интересам всех других народов Европы.

Правительство Германской Демократической Республики выражает уверенность в том, что требование немецкого народа об обеспечении прочного мира и добрососедских отношений с французским народом приведет к росту демократических сил в Западной Германии, к миру и безопасности для обоих народов. Демократические силы немецкого народа окажутся сильнее, чем попытки Аденауэра превратить Западную Германию в жандарма Западной Европы.

Новое торговое соглашение между Чехословакией и Индонезией

ПРАГА, 10 июля. (ТАСС). По сообщению чехословацкого телеграфного агентства, 8 июля текущего года в Праге в результате переговоров между индонезийской и чехословацкой делегациями было подписано новое торговое соглашение и соглашение о платежах между двумя странами. Чехословакия будет вывозить из Индонезии каучук, олово, перец, различные пряности, копру, перламутр и другие

товары. В свою очередь Чехословакия поставит Индонезии металлообрабатывающие станки, станки для текстильной промышленности, дизельные моторы, электромоторы, автомобили, текстиль, спички, бумагу, гвозди и другие товары.

Новое соглашение направлено на дальнейшее укрепление и существенное расширение торговых связей между двумя странами.

Государственные сельскохозяйственные хозяйства Польши

ВАРШАВА, 9 июля. (ТАСС). Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства в Польской Народной Республике играют государственные сельскохозяйственные хозяйства. В настоящее время в стране насчитывается несколько тысяч госхозов, которые располагают земельной площадью, превышающей 2,5 миллиона гектаров, или 12,2 процента всех земельных угодий страны.

В последние годы благодаря успешной механизации сельскохозяйственных работ и применению новейших достижений агрохимической науки в госхозах значительно повысилась урожайность сельскохозяйственных культур. По сравнению с 1948 годом урожай пшеницы и ячменя в госхозах повысился почти на 100 процентов, ржи, сахарной свеклы и картофеля — примерно на 80 процентов.

Значительное развитие получили животноводство. К концу прошлого года поголовье крупного рогатого скота выросло в госхозах более чем в три раза, свиней — более чем в 4 раза и овец — почти в 3 раза по сравнению с 1948 годом.

Народное государство щедро снабжает госхозы новейшей сельскохозяйственной техникой. Сейчас госхозы имеют почти 29 тысяч тракторов, много комбайнов.

Второй пленум Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии, проходивший недавно в Варшаве, наметил программу освоения в ближайшие 2 года около 800 тысяч гектаров залежных и пустынных земель. Значительную часть этих земель предстоит освоить государственным сельскохозяйственным хозяйствам.

Английская печать о выступлениях Эйзенхауэра и Даллеса

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Английская печать попрежнему уделяет большое внимание вопросу о восстановлении прав Китайской Народной Республики в ООН в связи с последними заявлениями Эйзенхауэра и Даллеса о том, что Соединенные Штаты всеми силами будут противиться этому. Характер сообщений о выступлениях Даллеса и редакционных комментариев свидетельствует о наличии серьезных англо-американских разногласий по этому вопросу. Ряд газет, выходящих массовым тиражом, дает резкий отпор выпадам Даллеса по адресу Китайской Народной Республики и требует, чтобы английское правительство проводило независимую политику в отношении Китайской Народной Республики.

«Дейли мэррор» в редакционной статье

пишет, что «наша цель должна заключаться в том, чтобы прийти к соглашению с нынешним китайским режимом», и отмечает, что Индия и Новая Зеландия высказались за восстановление прав Китайской Народной Республики в ООН.

«Дейли мейл» в редакционной статье осуждает заявление Эйзенхауэра и, подчеркивая, что дипломатия должна основываться на реальном положении вещей, а не на выдумках», пишет: «Объединенные Нации — это не организация одинаково мыслящих держав. Это орган всех наций. Если это не так, то она — ничто. Соединенные Штаты придерживаются такого курса, который не содействует объединению двух миров и предоставляет мало возможностей для нормальных процессов примирения».

„США толкают Иран на опасный путь“

Иранская газета о статье в „Правде“

ТЕГЕРАН, 8 июля. (ТАСС). Газета «Тегеранские руз» комментирует опубликованную 2 июля в «Правде» статью «США толкают Иран на опасный путь».

Мы считаем, пишет газета, что прежде чем дать ответ «Правде», мы должны ответить сами себе на следующий вопрос: «Являемся ли мы нейтральными?». Газета при этом указывает, что трудно поверить только одним заявлениям о нейтральности и передавать радио в то время, когда различные иностранные советники свободно разъезжают по стране, встречаются с главами племен в стране, иностранные военные и экономические миссии ведут тайные переговоры с руководителями Ирана, депутаты парламента открыто заявляют о присоединении к определенному блоку, а некоторые газеты поддерживают их.

Газета указывает на роль Соединенных Штатов в отстранении от власти Мосаддыка, проводя параллель между событиями

ми в Иране и в Гватемале.

«Почему мы должны уподобляться Турции, а не Индии? — пишет далее газета. — Что имеет Турция, кроме того, что она постоянно находится в беспорядке и боевой готовности, кроме того, что она сформировала из нескольких миллионов своих молодых людей 19 дивизий, чтобы не сегодня, так завтра поставить их под жерло пушек; кроме того, что она строила крестьянина от земли, рабочего от станка, студента от учебной и готовит их всех для того, чтобы убивать и быть убитыми...»

Американцы и американские должностные лица не имеют права под предлогом оказания помощи... вмешиваться в наши дела, которые касаются только нас самих. Их вмешательство в такие дела причиняет ущерб нашему международному престижу... и, не дай бог, может вызвать в Иране неслучайные, которые были вызваны ими в Корею и Индо-Китаю».

Заявление национального комитета коммунистической партии США о событиях в Гватемале

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля. (ТАСС). Национальный комитет коммунистической партии США опубликовал заявление для печати, в котором осуждает свержение демократического правительства в Гватемале. В заявлении, в частности, говорится, что «свержение с помощью силы демократического правительства Гватемалы потрясло общественное мнение во всем мире. Сотни миллионов людей видят в этом акт международного гангстеризма, заимствованный из арсенала Гитлера. Они видят в зверском вооруженном нападении на фактически беззащитную страну с населением в 3 миллиона человек и в захвате власти в этой стране пятой колонной чудовищную новую агрессию трестов Уолл-стрит».

Хунта, которая правит сегодня Гватемалой, это, по существу, хунта «Юнайтед фрут компани». Это милитаристско-фашистская диктатура, над которой стоит посол Соединенных Штатов Джон Паррифу. Но его приказы подставные полковники установили царство террора. Как они сами признали, они арестовали 2.000 человек и собираются создать концентра-

ционные лагеря. Всех арестованных, конечно, называют «коммунистами», но, кроме коммунистов, в их число входят не коммунисты — профсоюзные деятели и члены крестьянской федерации, студенты, члены демократических буржуазных политических партий и других демократических организаций.

Хунта отменила земельную реформу и, стремясь обеспечить, чтобы результаты предстоящих выборов удовлетворяли «Юнайтед фрут компани» и Вашингтон, объявила, что все неграмотные будут лишены права голоса. Это означает лишение права голоса большинства населения».

Коммунистическая партия указывает далее в своем заявлении на протесты палат депутатов Чили, Уругвая и Аргентины, на протесты сотен тысяч профсоюзных и других деятелей по всей Латинской Америке и в других странах, осуждающих нападение на демократическое правительство Гватемалы.

В заключение национальный комитет требует прекратить преследование демократических сил в Гватемале и отозвать американского посла в Гватемале Паррифу».

Газета «Нью-Йорк пост» о реакции в Латинской Америке на военный переворот в Гватемале

НЬЮ-ЙОРК, 9 июля. (ТАСС). Сообщение газет свидетельствует о том, что результатом организованного правыми кругами США военного переворота в Гватемале явился рост антиамериканских настроений в странах Латинской Америки.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» Кэччер в сообщении из Мексико указы-

вает, что в Латинской Америке распространено опасение, что события в Гватемале «смогут явиться шагом к установлению американского господства во внутренних делах Латинской Америки». «США, — заявляет Кэччер, — стоят сейчас перед судом Латинской Америки».

К расприам внутри военной хунты в Гватемале

НЬЮ-ЙОРК, 9 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Гватемалы, председателем военной хунты, совершившей государственный переворот в стране, стал руководи-

тель отрядов интервентов полковник Кастильо Армас.

Как сообщалось ранее, внутри хунты возникли распри между Армасом и бывшим председателем хунты Москоном.

Извещение

12 июля, в 8 часов вечера, в помещении библиотеки горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) для агитаторов, докладчиков, лекторов, партийного и со-

ветского актива города состоится лекция на тему: «Международное положение Советского Союза».

Лекцию читает лектор обкома КПСС тов. П. Ф. Литвинюв.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 11 июля — «Дети партизана». Сеансы: 10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40, 11-20.

Кинотеатр имени И. Черных, 11 июля. Большой зал — «Тайна крови». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Друзья-товарищи». Сеанс в 12-30.

Кинотеатр в гораду, 12, 13 июля — «Тайна крови». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

ТЕАТР

Свердловского государственного театра оперы и балета

11 июля — в помещении драмтеатра днем «Евгений Онегин» (последний раз). Вечером — «Лебединое озеро».

В летнем театре — «Риголетто» (последний раз). 12 июля — «Кармен». 13 июля — «Демон» (последний раз). 14 июля — «Бахчисарайский фонтан».

Начало вечерних спектаклей в 8 часов вечера, дневных — в 12 часов дня.

Правила пожарной безопасности в жилых домах, общежитиях и других домовладениях Томской области

Домоуправляющие, домовладельцы и все граждане, проживающие в жилых домах и общежитиях на территории населенных пунктов и предприятий, обязаны принимать все зависящие от них меры к предупреждению пожаров и соблюдать установленные правила пожарной безопасности.

1. ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ПЕЧАМИ

1. Следить за исправностью печей и дымоходов.

Печи и дымоходы не должны иметь трещин. В местах примыкания деревянных частей зданий к печам и трубам должны быть оборудованы специальные разделки и отступки. Ширина их определяется в зависимости от толщины стен печи или дымохода. Расстояние при этом от внутренней поверхности должно составлять не менее 38 см. На деревянном полу перед топкой дверцей должен быть прибит металлический лист размером не менее 70x50 сантиметров.

От наружной поверхности кирпичных дымоходов до деревянных стропил и обрешетки оставляется свободное пространство в 10 см., заделываемое листовой сталью.

Наружные поверхности дымовых труб в пределах чердачного помещения должны быть побелены.

На чердаках не должно быть горизонтальных дымоходов (боровов) и прочих отверстий в трубах.

Не допускается применять металлические трубы, кроме одиночных патрубков длиной в 40 сантиметров.

2. Не применять бензин, керосин и другие огнеопасные жидкости и вещества при растопке печей.

3. Не складывать дрова перед дверцей печи или между печью и стеной; не вешать над печью и около нее одежду во время топки.

4. Не оставлять без присмотра топящиеся печи и не поручать надзор за ними малолетним детям. Не держать открытой дверцу печи при топке.

5. Не перегревать печи, так как чрезмерное нагревание стенок вызывает появление трещин и зачастую приводит к пожару. В большие морозы лучше топить печь 2-3 раза в сутки.

6. Не высывать раскаленные угли и горячую золу в деревянную посуду и вблизи строений. Хранить раскаленные угли и золу в специальных углищах. Выбрасывать золу и угли следует в специально отведенные для этого места.

7. Производить очистку дымоходов от сажи каждые два месяца; требовать, чтобы лица, производившие очистку дымохода и ремонт печей, делали отметки об этом в специальном журнале осмотра печей.

8. Не допускать топку неисправных печей.

9. Не устанавливать и не применять для целей отопления временные железные печи.

II. ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ЭЛЕКТРООСВЕЩЕНИЕМ И ЭЛЕКТРОПРИБОРАМИ

1. Оберегать изоляцию электросетей от повреждения; не укреплять провода на гвоздях, не оттягивать провода веревками, не прижимать их какими-либо предметами, не срывать их с жестких креплений, не допускать касания проводов со стенами и мебелью, не оголять провода от изоляции, не заклеивать их обоями и не завешивать гардинами.

2. Не применять вместо фабричных электропроводных проводов пробок пучки проволоки, гвозди и самодельные предохранители.

3. Не обертывать электролампы бумагой или материей; не вешать на ролики, выключатели и штепсельные розетки одежду и другие предметы домашнего обихода. Не пользоваться неисправными выключателями и штепсельными розетками.

4. Не включать в электросеть в одной квартире одновременно более одного нагревательного прибора; не пользоваться

самодельными нагревательными приборами.

5. Не оставлять электроприборы, включенные в сеть, без присмотра и не поручать присмотр за ними малолетним детям.

III. ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ КЕРОСИНАМИ, ПРИМУСАМИ, КЕРОГАЗАМИ И КЕРОСИНОВЫМИ ЛАМПАМИ

1. Следить, чтобы керосинки, примусы и керогазы были исправными. Заправлять их следует только керосином и только когда они потушены (при дневном или электрическом освещении).

2. Не пользоваться примусами, керосинками и керогазами в коридорах, проходах общего пользования, лестничных клетках, сенях, кладовых. Не переносить их в горячем состоянии. Не оставлять их без присмотра и не поручать надзор за ними малолетним детям.

3. Не заправлять керосинки, керогазы, примусы и лампы бензином, лигроном, спиртом.

4. Во избежание взрыва не перегревать керосиновые резервуары керосинок и примусов.

5. Не заправлять и не доливать керосином горячие лампы, керосинки, керогазы, неостывшие примусы, а также не применять открытый огонь для освещения при заправке их горячим.

6. Не пользоваться лампами и фонарями без стекол и с непрочными укрепленными горелками.

7. Не ставить зажженные ламп и фонарей вблизи легковоспламеняющихся предметов.

8. Хранить запас керосина в нежилых помещениях в металлической таре, закрытой пробками.

IV. ПО ОБЩЕМУ РЕЖИМУ В ДОМЕ И НА ТЕРРИТОРИИ ДОМОВЛАДЕНИЯ

1. Не загромождать чердаки, коридоры, лестницы какими-либо предметами (мебелью и т. п.).

2. Не отеплять чердачные перекрытия старыми материалами (торфом, сеном, солоной, лиственным, хвоей и т. п.) без смазки потолка глиной и пропитки этих материалов известковым, глиняным раствором.

3. Не курить и не пользоваться спичками, свечами и т. п. на чердаках, в сараях, в кладовых.

4. Содержать чердаки закрытыми на замки.

5. Не устраивать в лестничных клетках и общих проходах чуланы, кладовые, не хранить в них какие-либо материалы и предметы, мешающие проходу.

6. Не загромождать проезды, проходы и разрывы между зданиями горючими и провозными материалами (лесом, дровами, соломой, сеном и т. п.).

7. Не разводить самовары и утюги в коридорах, сенях и на улицах вблизи построек.

8. Не разводить костры во дворах, на пустырях и в проездах.

9. Не применять факелы и паяльные лампы для отогревания замерзших труб водопровода, канализации и центрального отопления. Пользоваться для отогревания только горячей водой.

10. Не разрешать играть детям спичками и огнем.

11. Не производить дома каких-либо работ с применением огнеопасных материалов (бензин, керосин и т. п.).

12. Не допускать хранения сена с нарушением правил пожарной безопасности — вблизи жилых домов, на территории домовладения и т. д., хранить сено не ближе 15 метров в закрытом сарае и 25 — на открытой площадке.

13. Не использовать средства пожаротушения для хозяйственных целей.

14. При обнаружении дыма или загорания необходимо немедленно вызвать пожарную команду или добровольную пожарную дружинку.

УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ УМВД ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.
секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отдел: партийный жив — 31-47, отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, — 37-72.